
•4» V

1.1»

a; .'

i . . * . . J *'...••• , ,v ‘M . »

L. V;:'A/, v„. A * ,V' • -• - V M.frr.

VI. évfolyam,

Megjelen eoill*rläii Sei

Előfizttési ár:
Egész évre 9 kor — fill. 
Fél évre 4 kor 60 fill. 
Negyed évre 2 kor 40 fill. 
Egyes szám 20 fill.

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

SO. esasítim.

65 *
Szerit <*Nztfis#g és 

kindiiliivula -el. 
Ipolyságon.

Hivatalos és magánhird 
tések Loírsékelt árszabás 

szerint.
*

Ipolyság-, í*><>(>„ innjut-

A ^igazgatás reformja.
A belügyminisztériumban külön 

kodifikáló osztály működik az év 
eleje óta s az osztálynak egv” 
feladatai között első sorban 
megbízatása, hogy a közigazg. 
reformját készíti elő. Az osztály 
e|reform-munkálat első feladatául 
az anyag összegyűjtését tekinti. 
Az anyag egy része már együtt 
van, a többit pedig külföldi" ta­
pasztalatokból s a bel földi viszo­
nyok további figyelembe vételé­
ből állítják össze. Ha a szükséges 
anyag mind együtt lesz, követke­
zik az anyag rendezése, a meg­
felelő javaslatok kidolgozása — 
s azután a javaslatok megvitatása. 
Ha mind e retortákon keresztül­
mentek a munkálatok, csak az­
után kerülnek majd a törvényho­
zás elé.

A sorrend, a melyet a nagy 
fontosságú reformban követni fog­
nak, elüt az eddigi felfogásoktól. 
Idáig ugyanis a volt belügymi­
niszter arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy ő a közigazgatás 
reformját alulról csinálja meg s 
úgy halad fölfelé. Volt megint 
olyan, a ki felülről óhajtotta meg­
kezdeni a közigazgatás kiépítését 
s felülről haladt volna aztán lefelé, 
a község reformálásáig. Mind a 
két tel fogás mellett szóltak az

argumentumok, de mind a kettő j 
tekintélyes akadályba is ütközött. 
Ennek folytán most az n felfogás 
győzött, hogy elébb megalkotandó 
az egész közigazgatási reform s 
miután a javaslatok szerves egésze 
megvan, akkor aztán sorba tár­
gyalhatja a törvényhozás vala­
mennyit és következhet!k az élet- 
beléptetés.

Ennek az elvnek alapján foly 
most a munka az egész vonalon. 
De ezzel kapcsolatban, vagyis még 
a nagy reform előkészítő stádiu­
mában is szorgalmasan dolgoznak 
olyan alapvető munkálatokon, me­
lyek a nagy közigazgatási reform 
keresztül v i te 1 ét megkönnyíteni 
vannak hivatva.

így a többek között készen van 
a községi közigazgatási tanfolya­
mokról szóló reform, mely régóta 
érzett hiányt fog pótolni. Kilenc, 
vagy tiz ilyen tanfolyam felállí­
tását tervezik,, természetesen az 
ország különböző részeiben és a 
megfelelő arányos beosztással. A 
tanfolyamra érettségi vizsgálato­
kat sikerrel letett ifjakat vesznek 
föl és ha a polgári iskolát idővel 
reformálni fogják hót osztályra, 
akkor a polgári iskolát végzett 
növendékek is jogosítva lesznek 
e tanfolyamban való résztvételre. 
Ez intézkedés életbeléptetése maga 
után fogja vonni a körjegyzői

[esszé oam-

Messet’ van a\ ég a földtől 
Szörnyű távol,
Messzebb vagyunk édes rózsám 
Mi egymástól!

Egv világ mi elválaszt 
Földet, eget;
Száz világnál nagyobb a te 
Gyűlöleted !

Ég s föld köpött egy világ van 
Véghetetlen:
Lángszerelem s^iif világa 
Eg keblemben I

Gyűlöleted, s a szerelmem 
A mi gátunk,
Hogy egymásra soha, soha 
Nem találunk!

Messze vitt el egymástól a 
Sorsunk utfa,
Pedig rózsám itt lakói a 
Szomszédunkba II...

Torbáyyi.

Regénytárgy.
Irta: KAditi- liózsikn.

Úgy történt, hogy a mint megtartották 
az esküvőt, Kereszthury Keresztes Iván 
elvitte a baba-arcú feleséget, Bán Gizikét 
nászúira.

Egy szop holdvilágos májusi éjen utaz­
tak °ol, a mikor a virágok legszebben 
nyíltak. Elmerengtek az el-eltünedező bá­
jos tájakon ; a mikor egy kissé eltérőleg 
a szokástól nem a férj, hanem a feleség, 
a szőke babaarca Giziké tett Ivánnak 
vallomást, miután fejecskéjét pirulva haj­
totta oda erőteljes, szeles vallaira.

— Nagyon szeretem magát Iván, min­
dig hü kis felesége leszek.

A férfi pedig megszegve a szokás ha­
gyományos törvényeit, nem ölelte szorosan 
magához kis feleségét, hanem unott mo- 
solylyal fejtette le magáról karjait és az­
tán bebocsátotta a kocsi belsejébe, figyel­
mébe ajánlván, hogy csak tegye magát 
kényelembe.

Az asszonyka nem érzi magát cseppet 
som elutasítva, — ellenkezőleg hálásan 
dűl hátra a kocsi párnájára és álmodozott 
valami nagy boldogságról . . .

v i zsgálóbizottsá go k m égsz ii nésé t. 
Ez azonban, erős biztosítók lesz 
arra, hogy a közigazgatás alapo­
san végzett, a fokozott adminisz­
tratív igényeknek megfelelő (‘fő­
kéi fog kapni, a mi a jó közigaz­
gatásnak első feltétele.

Azok a községi és körjegyzők, 
akik a közigazgatási tanfolyamon 
oklevelet szereztek, e 1 ő lépt e- 
t ó s i j o g g a 1 b i r n a k a z 
álla ni i közigazgat á s 
bármely szolgálati i o- 
k á r a. E szerint a jegyzőből, ha 
tehetségei erre érdemesítik, lehet 
szolgabiró, főjegyző, stb. Akik 
jelenleg még a közigazgatás szol­
gálatában nem állanak, csak is 
érettségi bizonyítvány alapján ve­
hetők fel a tanfolyamra.

Eleinte úgy tervezték, hogy ez 
a reform már újabban a törvény­
hozás elé kerül és elintézés után 
még ez év szeptemberében életbe 
léptethető. Hogy a delegáció tár­
gyalásai és a kvóta-ügy mellett 
ez az eredeti terv keresztülvihető-e, 
az tisztán teknikai dolog. Min­
deneseire örvendetes volna, ha 
megvalósíthatnák.

Másik és nem kevésbé fontos 
kérdés, melyet Széli Kálmán mi­
niszterelnök már jelzett a parla­
mentben is, a közigazgatási tiszt­
viselők anyagi helyzetének javí­
tása. Tudvalevő, hogy tisztviselő-

A férfi pedig előkelő nyugalommal ri- 
znrta a kocsi ajtaját s kívül a folyosón 
még soká rendithetlen flegmával sziva­
rozott.

Mikor reggeleden, egy nagyobb városba 
kiszálltak reggelizni s aztán azzal lepte 
meg a férj a feleségét, hogy már ép elég 
volt a nászúiból és most már hazamennok 
a koreszthuri domíniumba.

Kereszthury Keresztes Iván tavaly far­
sangon ismerkedett meg Bánókkal Posten 
a protestáns bálon. A feltűnő barna szép­
ség Bán Ilona mihamar elbűvölte. Meg­
ragadott minden alkalmat, hogy közelében 
lehessen s kísérő árnya lett valamennyi 
elit-bálon. Ilona is mintha itt-ott kitün- 
totőleg bánt volna a daliás, modern férfi­
val ; vagy mivel szép volt, gazdag is volt 
s ünnepelték: játszott vele is, mint talán 
még sok másokkal.

Az Ilona taktikája olyan ügyes volt, 
hogy vallomásra sohso került a dolog s 
Iván — mint hitte — egy józan pillanat­
ban elhatározta feledni azt a kacér barna 
leányt. Hanem oz csak altatás maradt, 
mert a mint hírét vette, hogy Ilonáéit a 
Balaton mellékén nyaralnak, hirtelen ott 
termett ő is. Itt megismerte a Bán Ilona 
még rövid ruhás bugát, Gizikét. Tudja
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ink Ausztria tisztviselőivel egyenlő 
dotációban részesüljenek, szüksé­
ges a mostani 100 millió fizetés­
hez még mintegy 35 millió. Ezt 
a 35 milliót adott pénzügyi hely­
zetünkben ma csak úgy tereint­
hetjük elő, ha a kormányzat min­
den ágában a lehető egyszerűsítést 
keresztül viszik és a felesleges ál­
lások fizetésének megtakarításával 
javítják a tisztviselők anyagi hely- 
zetét.Ezt az egyszerűsítést minden 
miniszter a maga kormányzati 
körében tanulmányozni fogja, an­
nak idején megteszi javaslatait, 
az összes javaslatokat értekezlet 
elé bocsátják s ha ekként ez ügy 
kellően megérett, a törvényhozás 
elé kerül.

Ipolyság, május 17.
Törvényjavaslat a gazdatisztekről.

A képviselőim* keddi ülésén nyújtotta 
be Darányi Ignác földművelésügyi mi­
niszter : A birtokos és gazdatiszt közötti 
jogviszonyok szabályozásáról szóló törvény­
javaslatot. Szükséges e viszony szabá­
lyozása úgy az okszerű gazdálkodásnak, 
valamint a birtokosoknak érdekében, 
hogy egyrészről a gazdaság okszerű 
vi elének követelményei, másrészről a 
gazdatisztek méltányos igényei kielé- 
gittessenek. A javaslat mindenekelőtt 
meghatározza, hogy ki tekinthető gaz­
datisztnek ; nincs tekintettel az alaki 
képesítésre, hanem elismer mindenkit, 
aki r:azd a tiszti teendőket teljesít. De 
azért különbséget tesz okleveles és közön­
séges gazdatisztek között, hogy — mint 
a megokolás mondja — e réven is 
serkentse a gazdasági pályára lépőket 
az elméleti képzettség elsajátítására. 
A javaslat azután megállapítja a gaz­
datiszt jogkörét, szól a szolgálati szer­
ződés feltételeinek a felek szabad egyez­
kedése szerint való megállapításáról, a 
gazdatisztnek s a birtokosnak egymás 
iránt való kötelezettségeiről, a felmon­

dási időről, a szolgálati bizonyítványról 
s végül az állami gazdasagokban alkal­
mazott gazdatisztekről. Igen fontos ren­
delkezést tartalmaz a javaslat 24-ik 
§-a, amely kimondja, hogy okleveles 
gazdatisztnek csak az a magyar állam­
polgár tekinthető, akinek valamely 
hazai gazdasági főiskola vagy gazda­
sági tanintézet által kiállított (honosí­
tott) oklevele vagy végbizonyítványa 
van. A javaslat 25-ik szakasza, amely 
tudvalevőleg a legtöbb nézeteltérésre 
adott alkalmat az e kérdésben a mi­
niszter kezdeményezésére tartott anké­
ten, igy szól:

A törvényhatóságok, a községek, egyházi 
testületek és egyházi személyek mint ilye­
neka köz- és magán alapítványok és 
hitbizományolc, a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok, valamint az említett 
birtokosoknak tulajdonát leépezö gazdasá­
gok bérlői, az ezen törvény életbe léptét 
követő ötödik évtől kezdve, azon gazdasá­
gaikban, amelyek után legalább három­
ezer korona állami íöldadó fizettetik : 
gazdatisztként csak okleveles gazdatisztet 
alkalmazhatnak.

Ha a kötelezett birtokos hiteles 
adókkal igazolja azt, hogy szóban levő 
gazdaságának rendszerinti jövedelmével 
szemben, az okleveles gazdatiszt alkal­
mazásával járó kiadás aránytalan meg­
terhelést képezne: vagy ha egyéb rend­
kívüli méltánylást érdemlő körülmények 
forognak fenn, — a közigazgatási bi­
zottság és a gazdasági egyesület illető­
leg a mezőgazdasági bizottság megír " 
gatásával, a földmivelésügyi minis 
az ezen § első bekezdésében megállapí­
tott kötelezettség alól azon gazdaságra 
nézve felmentést adhat.

Azok, akik a megállapított minősí­
téssel nem bírnak ugyan, de az ezen 
§ első bekezdésében megjelölt időpont­
ban tényleg gazdatiszti teendőket tel­
jesítenek, ugyanazon birtokos által to­
vábbra is alkalmazhatók.

A szakirodalom vagy a gyakorlat 
terén kitűnt egyéneknek a közigazga­
tási bizottság és a gazdasági egyesület 
illetőleg a mezőgazdasági bizottság meg­
hallgatásával az alaki képesítés hiánya 
alól a földmivelésügyi miniszter felmen­
tést adhat.

A 28-ik szakasz kimondja, hogy a 
javaslatnak a birtokosra vonatkozó ren­
delkezései a bérlőre is kiterjednek.

A földmivelésügyi miniszter híven 
folytatja e (javaslat benyújtásával ed­
digi nagyszabású és üdvös gazdasági 
akcióját s amidőn minden érdek kellő 
megöl tál mazása mellett szabályozza a 
birtokosok és a gazdatisztek jogviszo­
nyait, rendelkezései által hozzájárul 
ahhoz is, hogy a magyar gazdatiszti 
kar, helyzetének megfelelő biztosítása 
után, még fokozottabb odaadással tel­
jesíthesse nagy fontosságú gazdasági és 
társadalmi hivatását.

A hétről.
— A fiiipán fogadónapja. Horváth 

Béla főispán tegnap .-.zékvárosában idő­
zött és szokott fogadó napját is meg­
tartotta.

— A tAreaeAgfotfl. Majthényi László báró való­
ságos belső titkos tanácsos, főrendiházi tag a 
fővárosból nyári tartózkodási helyére, lukanényei 
kastélyába költözött ki. — Ugyancsak a napok­
ban érkezett meg Laky Lároly nyug. honvédezre­
des. cs. és kir. kamarás, családjával együtt felső- 
túri birtokára, hol a ki.. .' őszi szezon beálltáig 
fog tartózkodni.

— Fényes esküvő cimü múltkori 
közleményünkben a lap be tördelése al­
kalmával megcsonkult a névsor. Ugyanis 
Tóth János és Buttkay Sárika esküvőjén 
mint egyik koszorúslány szerepelt Ne- 
deczky Erzsiké (Palást), a bólgyvendé- 
gek közt jelen volt még Vajda Pálné 
(Palást), mit utólag ezennel kiegészí­
tőn a.

Isten miféle dómon sugallta neki, de ud­
varolni kezdett Gizikének s ebbe a kedv­
telésébe mind feltartózhatatlanabbul űzte 
bele az Ilona érzéketlen, visszariasztó 
semmit felsomvevóse.

Egy ideig tetszett neki lelkének ez az 
önkinzása. Valami édes bosszufólóről is 
gondolkozott és rövidesen megkérte Giziké 
kezét. Az esküvőt májusban megtartották.

Eltek aztán vád, fájdalom, gond és só­
hajok között és a baba-arcú asszonyka 
hervadt napról-napra. A férfi sem volt 
már a régi, a daliás, mintha meggörnyedt 
volna egy kissé, csak a szeme égett még 
a régi olthatlan, emésztő tűzzel . . .

Úgy bánt a folosógóvel, a hogy egy 
törékeny babával szokás, szinte kellemet­
len udvariassággal volt iránta s a mikor 
csak tehette, künn vadászott, hogy elke­
rülhesse a felesége csodálkozó, engedel­
mes, türelmet kifejező tekintetét.

így volt ez egy forró nyári nap alko­
nyán is. Iván vadászott, Giziké meg a 
kastélynak szőlőfutotta magas verandáján 
töprengésben töltötte az időt . . . 
b, Révedező szemekkel bámulta a leáldozó 
nap végső sugaraival bearanyozott park 
sötét lombos tölgyeit, azontúl pedig mosz- 
6Zo a sik puszta szólón az alkony fény

teljes szinpompájában ragyogó égaljt . . . 
Ez a mesésen szép, bíbor fénybon úszó 
világ sajátságosán szimpatikus keretet 
szolgáltatott csodás, lehetetlen nól-lohetet- 
lonebb ábrándjaihoz. Egy isteni szépségű, 
aranyruhás királyfit látott, a ki eljön 
majd, hogy felköltue őket ebből az álmo­
dozásból és aztán nem lesz semmi vergő­
dés, küzdelem, csak örök, megérdemelt 
boldogság . . .

Idegen kocsi robogása zavarta fel me­
rengéséből. S pár perccel később mintha 
csak az aranyruhás királyfi lett volna, 
úgy borult a nónjo nyakába.

Sokáig sírtak, mire Iván fáradtan meg­
tért a vadászatról. Szinte megkövülve állt 
meg o látványra az ajtóban s pillana­
tokba telt, mig végre magához tért, de 
okkor is Giziké odavezette az urához Ilo­
nát. Iván reszketve, halotthalványan szo­
rította meg a sógornője kezét s aztán egy 
majd még sok kínos, küzdelomteljes, ál­
matlanul töltött éj következett be, mig 
Ilona és Iván megszokta az izgalmat, s 
a lelkűkben dúló harcot valahogyan csak 
titkolni is. Csak mikor delejes erőtől 
kónyszoritvo találkoztak pillanataik, akkor 
olvadt az Iván szeme őrjöngő szerelemmel 
és vad kétségbeeséssel az Ilonáéba.

Eljött aztán egy nap — mert hisz en­
nek is el kellett jönni, a mikor már nőm 
kerülhették el, hogy szemtől szembe le­
gyenek — egyedül . . .

Egy gyoppadon, a nagyerdő szélében, 
gondtól terhes szép fejét kezére hajtva 
feküdt a szép Ilona. Ej sötét, fekete für­
téivel onyologve játszott a szellő. Loirha- 
tatlanul sokat szenvedett azóta, hogy 
tudatára ébredt annak, hogy a leendő 
sógora neki a mindene. Mennyi vád, fáj­
dalom, háborgás uralta azóta lelkét, azért 
hogy nőm használt fel sietve, gyorsan, 
lázasan minden pillanatot, hogy szeresse, 
do igazán, mélyen — a sógorát.

Igen-igen, azok helyett a hamis nyuga­
lomban elpazarolt pillanatok helyett sze­
retni kellett volna 1 . . Ide jött, mert hisz 
neki jó szive van, hogy valamiképon 
megteremti a boldogságukat s most tehe­
tetlenné tette a férfi boldogító közolgése. 
Jól van ez igy! — Lehunyta szemeit s 
mozdulatlanul feküdt, érezte, hogy Iván 
áll meg előtte, do nem tudta, vagy nem 
is merte fölnyitni szemeit, még azután 
is sokáig nem, mikor már Iván lehajolt 
hozzá és szenvedélyesen kezdte csókolni 
a kezét, a haját, szemét ... és aztán 
beszólni kezdett.

' : '
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— Ar. egyháimvgye káréiról. A'bíboros her­
cegprímás Z1 atnyánszky Ernőhontbesonyődi 
plébánost garamk övesdi plébánossá ne­
vezte ki.

— A reeiidfírség köréből. iljtszJros János 
m. kir. csendőrfűhadnagyot, az Ipolysági m. kir. ! 
csendőrszakasz parancsnokát szolgálati érdekből
a Vl-ik m. kir. csendőrkerülethez Zalaegerszegre 
helyezték át. Mészáros János mint hadapródtiszt J 
helyettes öt év előtt került városunkba, és a kö- j 
rünkben töltött idő alatt a mellett, hogy fölobb- 1 
valói teljes bizalmát élvezte vonzó egyéniségével 
úri fiatalságunknak mindenkor rokonszenves tagja 
volt. Ép azért áthelyezésének hírét mindenfelé 
őszinte sajnálkozással fogadják.

— Lukanénye öröme. 1-Iázasnényóml 
Írják: A lombkoszoruzott május hava 
nemcsak a viruló természet szépségével 
örvendezteti meg Lukanénye községet, 
hanem kedveskedik azzal is, hogy a 
május meghozza illetőleg hazahozza a 
mindenkitől szeretett kegyelmes urat, 
Majthényi László báró ő excellenciáját. 
Ugyanis a napokban jött haza ő ex­
cellence ja a gyönyörű parkkal kerített 
lukanónyei kastélyába nyári tartózko­
dásra, azóta a falu vidám képet öltött 
magára, mindenki örül, hogy itthon 
van a kegyelmes ur. Szebbnél szebb 
fogatok robognak be a faluba hozván 
a nobilis urakat, hogy tiszteletüket te­
gyék a bárónál. — Ő excellenciája jó 
és friss e .észségben érkezett meg, na­
ponként délutáni órákban kikocsizik 
birtokára és mindent megnéz, amit 
megnézni kell egy gazdának, innen 
aztán gyalog sétál vissza a kastélyba, 
útközben akivel csak találkozik, min­
denkihez van egy-egy barátságos szava 
nincs senki akit ne kérdezne vagy aki­
nek jó tanácsot ne adna. Még a kis 
libapásztorok is már úgy várják a pa­
tak hidjánál és ügy örülnek midőn ő 
excellenciája leereszkedő nyájas mosoly­
gás közt megsimogatja naptól sütött 
mosolygó arcocskájokat és hogy eldi- 
csekedneK vele otthon, hogy kezet csó­
koltak a kegyelmes urnák. Isten tartsa 
meg ő excellenciáját köztünk jó és 
friss egészségben.

— Kőz-sAn liir. G o r é b Ármin Ipolysági kir. 
adóhivatali számtiszt eljegyezte Frischer 
Rezsin kisasszonyt, Frischer Adolf jőnevü keres­
kedő leányát Ipolyságon.

— Gazdáink szomorúsága. Ag­
gódva lesték gazdáink a légsulymérő ro­
hamos sülyodósét mikor a fagyos szentek 
boköszöntöttok. A tavaszi nap hevét nem­
csak elorőtlenitotto a szól hűvös fuvalma, . 
hanem mire beállított az első fagyos szent 
Pongrác, éjszakáján fagyot hozott. Mint 
az egész országban, nálunk is tönkretette 
különösen a szőlőgazdák reményét és 
megyénkben is százezrekre menő károkat 
okozott. Híreink szerint egészen tönkre­
tette a szőllőkot Lontón. Szakálloson, Bé­
len, Ipolyságon, Vámos-Mikolán, szeren­
csére Nagy Maroson átlag csak egy ötöd­
részét perzselte le a fagy a szellőknek, a 
többinek megkegyelmezett. A gyümölcs­
ben is sok a kár, logérozhotőbb Korpo- 
nán, melynek főjövodolmo a gyümölcs, 
egészen tönkrement. Borús homlokkal, 
nézik gazdáink mindenfelé ezt a nem ér­
demelt istencsapást.

— Hirtelen halál. Pongrácz Vilmos 
gróf bihar megyei nagykágyai földbirto­
kos Csehtelken, a hol Wert heim stein 
lovag családjánál látogatóban volt, 
szivszélhüdésben hirtelen meghalt. Az 
elhalt gróf, Huszár Béla a vámosiniko- 
lai hitbizomány fejének sógora és neje 
Huszár Gabriella révén, a zalabai és 
ganádi uradalmak után hontmegyei 
földbirtokos volt, megyénk közéletében 
azonban nem vett részt és családjával 
együtt állandóan az ő családi birtokán 
Nagykágyán lakott,

— Uj körkép Budapesten.Május 20-án 
uj körkép nyílik meg a fővárosban (az Aréna 
utón a műcsarnok mellett) a Bem Petőfi 
körkép helyén s ez lesz az egyedüli körkép 
széles ez országban, melynek közönsége pe­
dig a legnagyobb érdeklődéssel viseltetik az 
ilyesfajta művész alkotások iránt. Az uj 
körkép százhúsz méter hosszú vásznon, a 
Corso Vitoro Emanuniótól tekintve, egész 
Nápolyt ábrázolja, Olaszország e legszebb 
városát, szinte valamennyi külön-külön cso-

— Édes, hát nincs magának szive ? 
Mert lehetetlen, hogy ne tudott volna 
arról a küzdelemről, a mi dúl a lelkem­
ben ! Miért nem hagyott abban a szám­
űzetésben, a hova akkor kitaszított? Vagy 
személyesen akart a vergődésemről meg­
győződni ? Hagyott volna észrevétlenül, 
lassan elpusztulni I Tud most innen ki­
bontakozást? Vagy megélője akar lenni 
a húgának ? Ilona, ón csak az önérzete tó­
ben megsértett büszke férfi voltam. Maga 
volt a bűnösen könnyelmű leány, a ki 
játszott szent érzelmeimmel és most már 
mind hiába 1 . . .

A szép barna leány úgy lihegett! A 
lelke küzdelme ott ült az arcán s kíno­
sakat sóhajtva, hallgatta a férfi rég várt 
szomrehánjmsait.

A férfi folytatta, de már szenvedélyesen 
vibráló hangjába egy kis könyörgós-fólo 
is vegyült: . . .

— Nézzen reám, ha láthatnék mélysé­
ges szép szemébe, talán felfedezhetnék 
ott valami mentséget a számára, a mit 
— úgy is tudja — egyre keresek. — Egyet­
lenem, édes! Lehetetlen el-lnnnem maga 
nélkül, telve szerelemmel, vágvgyal, maga 
iránt. Nőm lehet igy élni, nem vagyok

már fogékony semmi iránt. Őrültté tesz 
a hasztalan, céltalan tűnődés és mégis 
boldog vagyok, hogy gyötörhetem magam 
magáért. Nem tudok lemondani, édes! 
És Isten tudná, már hányadszor csókolta 
tovább — — —

Ilona lassan nyitotta fel sötét szemeit, 
már akkor a megváltó könyök tiszta fé­
nyében ragyogtak:

— Szeretem Iván, tudom, hogy ezt ré­
gen kellett volna tennem 1 — S odaadás­
sal simult hozzá, ajkaik most először 
találkoztak egy hosszú, forró csókban

Iván megittasulva az .elfojtott, igazság­
talanul leigázott szenvedélyes vágy fékte­
len kitöréseitől, félig eszeveszetten, őrült­
ként ragadta karjaiba a boldogságtól félig 
áléit leányt s vitto-vitte mind beljebb az 
erdőbe.

Másnap szokatlanul kora reggel költ a 
baba-arcú asszonyka s éppen akkor lépett 
ki a parkba sétáját végezni mikor az erdőből 
őrök zöld hordágyon hozták az urát, szi- 
vonlővo, — egyebet aztán nem is látott, 
rövid sóhajjal — vége lett . . .

Ez volt a regény utolsó fejezete.

dálatos gonddal megfestett há .óval, három­
száz templomával, minden nevezetességével, 
szobraival, parkjaival, az isteni királyi palo­
tával, kilátással a Vezuvra, a tengerre, hires 
szigetjei: a Caprira, Ischiára. Procidára, a 
narancs és citromligetekre az utcákon a ti­
pikus nápolyi alakok és jelenetek sokaságii­
val. Olyan ez az óriási kép, hogy szinte 
elénk varázsolja azt a gyönyörű helyet, 
melyről a régi olasz közmondás azt gtartja: 
„Nápolyi látni és meghalni.“ Az uj körkép 
már meg is érkezett Hamburgból, a hol ki 
volt állítva s most lázasan éjjel-nappal folyik 
a munka a körképopületbcn, hogy mikorra 
megnyitják minden készen legyen. Legna­
gyobb gondot a körképhez csatolt előtér ké­
szítése kíván, melyen maguk a festőművé­
szek felügyelete alatt dolgoznak. Az előtér 
ugyanis olyan egy körképnél, mint a szép, 
hullámos puha haj a csinos női fejen. Ügyes 
művészi előlér nélkül a legszebb körkép 
sem hat, ha pedig mesteri módon van a 
képhez ragasztva az előtér, nagyobb illúziót 
kelt, a természetes látszatával ruházza fel a 
képet. Mind e tulajdonságokkal fog pediglen 
bírni az uj körkép előtere, melyen egész 
házakat, terraszokat, utca és parkrészeteket 
készítenek. Az igy megalkotott valódi előtér 
aztán a valódi kő, fü, oszlop, fa összefoly a 
festett tárgyakkal, s azt a csalódást kelti 
föl, hogy a festmény is ól, avagy a valódi 
dolgok is festmények. — A képet Fleischer 
Fülöp festő tanár festette (a bécsi világhírű 
császári jubiláns kép mestere) több mün­
cheni festő közreműködésével. Nem lehetne 
szép egy Nápolyi ábrázoló kép. ha nem 
lenne művészi az ege, és a Nápoly körkép 
egét ugyanaz alkotta, a ki a Kosen- 's 
Bom Petőfi körkép annyiszor nn:6 j .Ualt 
egét festette.

— Megégett gyermek. U j falu község ha­
tárában Rimócsi Imre a szántóföldjén lévé' gaz 
elégetése céljából tüzet rakott, mely szárazsága 
folytán és a szél által gerjesztve gyorsan terjedt 
és rövid idő' alatt egy nagyobb terület lángban 
volt; a vele volt 3 és fél éves fia Mihály pedig 
oly helyen tartózkodott, hogy a tűz épen feléje 
ment, rajta a ruha meggyulladt és égett, minek 
következtében oly sérülési sebeket szenvedett, 
hogy ennek folytán az nap meghalt. Látván az 
apja a fiú veszedelmét, az égő ruhát a fiúról le­
tépni igyekezett, de e közben ő is oly sérülési 
sebeket szenvedett, hogy a bgyarmati kórházba 
kellett szállítani ápolás végett, A vizsgálat dolga 
lesz kideríteni a tényállást.

— I.ennnkadt hiíz. Özv. L e n h a r t Mária 
devicsel lakos házában a szolja gerendázata le­
szakadt és az asszony 8 éves fiát a romok be­
temették. Még élve ásták ki a romok közül, de 
sérüléseiben egy negyed óra múlva kiszenvedett. 
A vizsgálatot megindították.

— Vlzbefult g-yermek. 7urbinn 
Márton devicsei kovácsmestornok másfél 
éves kis leánya szülői felügyelet hiányá­
ban vizbe esett és bolofult. A vizsgálat 
van hivatva a szülők gondatlanságát ki­
deríteni.

— Ab élet és a vagyon. Egyik a másikát 
kiegészíti, mert az életben rászorolunk a vagyonra 
vagyon nélkül nem őr az élet sokat, amit az is 
bizonyít, hogy mindenki vagyonszerzésre törek­
szik. Csakhogy kevés azoknak a száma, akik erre 
képesek a mindennapi keserves munka mellett 
Ennek oka az hogy a legtöbben figyelmen kívül 
hagyják a sors által nyújtott szerencsés véletle­
nek erdményét. Mert aki ezzel foglalkozik, az na­
gyon jól tudja, hogy minő sokan vannak, akik 
jólétüket csak annak köszönhetik, hogy nem 
mulasztották ol kiaknázni azt a páratlan alkal­
mat, melyet az osztály sorsjáték nyújt az abban 
résztvevőknek. Maga e sorsjáték az élet és pedig 
a vagyonos életet jelenti a nyerőre nézve, akik­
nek eddig se szeri, se száma. Különösen a Török 
A. és Társa bankház (Budapest, Váczi-körut 4) 
jutott abba a szerencsés helyzetbe, hogy vevői­
nek rövid idő alatt több mint három millió koro­
nát fizetett ki, ennélfogva a sorsjegyvásárló kö­
zönség figyelmébe ajánljuk Török A. és Tsa. 
bankházát mely megbízhatósága pontossága és 
szerencséje folytán amúgy is kiérdemelte a 
közbizalmat.

X X \ X X X
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IRODALOM.
Szárny aszegetten. E cim alatt adja

ki lorbágyi- Thurner József, a Leva és 
Vidéke szerkesztője nagyobbrészt lírikus 
költeményeit. Előfizetési felhívásában eze­
ket írja: „Valamint szorongó szívvel néz 
a jövőbe a szerető szülő, kí vódszárnyai 
alól kiboesájtja életbe lépő gyermekeit: 
én is aggódva lépek első költemény kö­
tetemmel az olvasó közönség elé, mely­
nek tetszését, jóindulatát óhajtom meg­
nyerni. Hisz költeményeimben az én vé­
rem lüktet, ők az én szeretett, féltett 
gyermekeim 1 Jól tudom, hogy o vállal­
kozásom merész, mórt egyszerű, igényte­
len dalaim nagy igényeket kielégíteni nem 
fognak, do reményiem, hogy mindazok 
kik az életben s annak megnyilatkozása­

im a természetesség barátai, jóindula­
tukig, szívesen fogadják a verskötetet, 
melynek minden sorából az igaz érzés 
mesterkéletlen hangja árad. Fog-o telje­
sülni a reményem, megmondani nem tu­
dom, do hiszem, szerénytelenség nélkül 
állítom, hogy a ki elolvasta költeménye­
imet a ráfordított időt sajnálni nem fogja.“ 
A szépen fogó tollú fiatal lírikust lapunk 
olvasói is ismerik nohány ügyes verséről» 
igy tőlünk is bizonyára akadnak sokan 
kik barátai lóvén a költészetnek, élveze­
tesnek Ígérkező könyvét megrendelni fog­
ják. A kötet 8-10 Ívnyi terjedelemben je­
lenik meg, előfizetési ára 2 korona, mely 
legkésőbb junius 15-ig szerző címére Lé­
vára küldendő.

320. 1900. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX, 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az Ipolysági kir. jbirúság 1899. 
évi V. 026/2 számú végzése következtében 
Klein Jakab ügyvéd által képviselt Ham­
burger József javára Janovits Károly ellen 
318 forint 02 krajcár s járulékai erejéig 
1899. évi augusztus hó 24 ikéu fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 635 írtra becsült bútorok, gabona, borjú, 
tehén, széna, és szalmából álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. jbiróság 
1899 évi V. 626/2. számú végzése folytán 
31 8 Irt 62 kr. tőkekövetelés és járulékai ere­
jéig Födémesen leendő eszközlésére 11)00. évi 
május hó 28 napjának <1. e. 10órája b.itár- 
időül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oiy megjegyzéssel hivatnak ' meg 
hegy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
te. 107 és 108 §-a értelmében készpénzfize­
tés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Ipoh ságon, 1900. évi május 2-án.

Baig1 Mór
kir. jbir. vliajtó

7757. 1000. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy a 
kir. államkincstár vhajtatónak Kara 
Mária elleni 28 korona 16 fillér s jár. 
iránti vhajtási ügyében a területéhez 
tartozó Inául község 179. számú tjkv- 
ben foglalt I. 1 —10. sorsz. V» telekből 
13. 5. és 6. alatt Kara Máriára ;rt

1898 korona 68 fillér törvényes becs- 
értékű v, rész 1900 évi junius hó 21. 
napján dél előtt v»9 órakor lilámon 
a község házán a fentebbi becs mint 
kikiáltási ár és 10 °/o-ának bánat­
pénzül letétele mellett becsáron alul is 
el fognak árvereztetni.

A vételár az árveréstől számított 
90 nap alatt három egyenlő rész­
letben 5 % kamattal fizetendő, s a bá­
natpénz az utolsó részletbe beszámí­
tandó.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
és a fent nevezett község elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Kir. törvszék tkvi hatósága.
Ipolyságon, 1900, február 28-án.

Oravecz Béla
kir. törvsz. biró.

Winter J|dolf fia
értesíti a 1. közönséget, hogy
villanyos-

esen getyüket
újonnan, a lógj után vosabb 
árakon, s jól berendez, és 
javításokat, is elfogad e 

szakmában.
Villamos-cikkek eladása.

Szives megbízásaikat kéri 
tisztelettel

Winter Adolf fia.
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Nélkülözhetlen házi gyógyszer!
Törvényesen bej. védjegy.

Egy családnál 
se hiányozzék 

a 1

F
Mindenkinek megmon­
dom és megírom, hogy 

csakis a hires Feller-féle
E ISA - F I.III»

mentette meg élete­
met, Írja ifj. Szabó H. 

István, Pákozd.

F
páratlan csodás hatású, ezerszer 

próbált
FELLKlí-féle

ELSA-FLUID

Biztos es gyors 
segítséget nyújt

a

Igaz történet. Egy
Öreg ember titka. 10
fillér pontos előzetes 

hi- I bekiildéke után
I ingyen

k ü 1 d o t i k.

(Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és jóváhagyva.) 
mely segít, külsőleg és belsőleg a legtöbb betegségnél: Így: lás, szúrás, szaggatás, 
köszvény, remiin, köhögés, nátha, gyomorba,], hasmenés, mell-,lej- loglííjiís
étvágytalanság, gyengeség, szembaj stb. stb. gyorsan és biztosan gyógyítható. 12 
üveg ára használati utasítással együtt 5 korona, 24 üveg tt.BO korona, 48 üveg 1« 
kor. Bérmetve küldi utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után az egyedüli készítő:

E 13 E E E Jtt V. .1 E O
_______ gyógyszertára a „Szent Háromsághoz“. Stubica 135. (Zágráb megye.)

mindenkinek legmelegebben ajánl­
hatók a

FE 1,1. E 15-IV-1 c
Igaz történet. Egy

«reg ember titka. 10
fillér pontos előzetes 

beküldése után
ingyen

küldetik.

Rebarbara-Piiuiák 1
az „ELSA“ védjegygyei.

Biztosan és fájdalom nélkül hatnak rossz 
emésztésnél, gyomornyomásnál, szék­
rekedésnél, férgeknél, vérszegénységnél,

„Heg meghaltam volna, 
ha a Feller-féle

E I. S A - F I, IT I i> <> T
nem használtain volna! 
Neki köszönhetem éle­
temet.“ Így ir 1900 jan. 
11-én Rácz Zsigmond, 

Földes.
sárgaláznál stb.betegségnél.1 tekercs(6 doboz)használati utasítással együtt 4 korona bérmentve.l 

Főraktárak JHuxIiipesiteii: Török József Király-utca 12. és Zoltán Béla Nagy- a

2—;0

korona-utca 23. gyógyszertárakban.
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Nyomstott NEUMANN JAKAB gyors sajtóján Ipolyság oi.
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